
ATA DOS TRABALHOS DA 25ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª 
LEGISLATURA. 
ABERTURA: Aos treze dias do mês de setembro do ano dois mil e vinte e um, realizou-se no Edifício 
da Câmara Municipal de Caconde, situado na Rua Duque de Caxias, n° 123, a vigésima quinta sessão 
ordinária da primeira sessão legislativa da décima oitava legislatura, presidida pelo Vereador Presidente 
Richard Silva Ferfoglia Maguim e secretariada pelos Vereadores Sandro Aparecido Martins, 1° 
Secretário, e, Edvaldo Elias Goulart, 2° Secretário. Às dezenove horas e trinta minutos foi feita a 
verificação de presença e havendo número legal, o sr. Presidente, sob a proteção de Deus, declarou 
abertos os trabalhos, solicitando ao Vereador 1° Secretário que procedesse a Chamada Regimental. 
Constatando-se a presença de todos os Vereadores, passou-se ao EXPEDIENTE, que constou do 
seguinte: Foi lida e aprovada por unanimidade, a ata da 24ª Sessão Ordinária, realizada no dia 
30/08/2021. Foram lidas correspondências de diversos órgãos, as quais serão arquivadas na Secretaria 
da Câmara. Através do ofício nº 027/2021, recebemos do Departamento de Finanças do Executivo, um 
convite para participar da Audiência Pública do PPA 2022-2025, a ser realizada no dia 15/09/2021, a 
partir das 19 horas, no prédio da Câmara Municipal. Por meio do ofício nº 320/2021, recebemos do 
Executivo Municipal o Projeto de Lei nº 038/2021, que dispõe sobre alteração da Lei Municipal nº 
1.154, de 21/11/1977 e dá outras providências, sendo encaminhado às Comissões de Justiça, de Obras 
e de Finanças para que emitam seus pareceres. Através do ofício nº 330/2021, recebemos do 
Executivo Municipal o Projeto de Lei nº 043/2021, que autoriza a concessão de servidão de passagem 
de Fibra Óptica e a colocação de postes em imóveis de propriedade do município e dá outras 
providências, sendo remetido às Comissões de Justiça, de Obras e de Finanças, para que exarem seus 
pareceres. Por intermédio do ofício nº 314/2021, recebemos do Executivo Municipal, resposta ao 
Requerimento nº 008/2021, a respeito da suspensão do plano odontológico dos servidores municipais. 
Pelo ofício nº 071/2021, a Câmara foi informada pelo Setor de Licitações, a abertura de diversos 
processos licitatórios. Recebemos com pareceres favoráveis das Comissões competentes, os seguintes 
Projetos de Leis do Executivo Municipal: nº 036/2021, que dispõe sobre abertura de Crédito Adicional 
Especial no valor de R$ 27.536,41 do orçamento municipal e dá outras providências; nº 039/2021, que 
dispõe sobre abertura de Crédito Adicional Suplementar no valor de R$ 180.000,00 do orçamento 
municipal e dá outras providências; nº 040/2021, que dispõe sobre abertura de Crédito Adicional 
Especial no valor de R$ 100.000,00 do orçamento municipal e dá outras providências; nº 041/2021, 
que dispõe sobre abertura de Crédito Adicional Suplementar no valor de R$ 1.969.000,00 do 
orçamento municipal e dá outras providências e, nº 042/2021, que dispõe sobre abertura de Crédito 
Adicional Suplementar no valor de R$ 3.200.000,00 do orçamento municipal e dá outras providências. 
Recebemos, ainda, com parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação, o Requerimento nº 
009/2021, de autoria do Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim, requerendo ao sr. Prefeito Municipal 
informações sobre autorização, fiscalização e planejamento do parcelamento do solo urbano e rural de 
nosso Município, em especial quanto à aplicação da Lei Municipal nº 2.799, de 24 de agosto de 2021, 
que dispõe sobre a Implantação de Chacreamento. Foram apresentados e encaminhados à Comissão 
de Justiça e Redação, os seguintes Requerimentos solicitando informações ao sr. Prefeito Municipal: nº 
010/2021, de autoria dos Vereadores Richard Silva Ferfoglia Maguim, Ivani Aparecida de Souza 
Possate e Sandro Aparecido Martins, a respeito das ações que se pretendem realizar para sanar 
dúvidas e regularizar pendências contratuais dos mutuários da CDHU; nºs. 011 e 012/2021, ambos de 
autoria do Vereador Márcio Donizetti de Souza: (011) requerendo informações sobre onde será ligada 
a rede de esgotos das casas populares do Bairro São José; (012) que informe se existe previsão para 
início das obras de construção do escadão na Rua Professora Wandira, no Bairro São José. Foram 
apresentadas as seguintes Indicações ao sr. Prefeito Municipal: de autoria dos Vereadores Sandro 
Aparecido Martins, Danilo Lima Cipollini e Silvano Aparecido Ferreira: nº 260/2021, indicando a 
possibilidade de dar continuidade à calçada da Rua Niterói, localizada ao lado da creche “Professor 
Nicola Tortorelli”; nº 262/2021, para que estude a possibilidade de realizar a manutenção da estrada 
do Bairro Faisqueira e, nº 263/2021, solicitando a substituição do reservatório de água (Caixa D’ água) 
do Bairro dos Cristais, localizado na Rua Luiz Orrico; nº 261/2021, de autoria dos Vereadores Sandro 
Aparecido Martins, Danilo Lima Cipollini, Ivani Aparecida de Souza Possate e Silvano Aparecido 
Ferreira, indicando a possibilidade de construir um muro nos fundos da creche “Professor Nicola 
Tortorelli” e na lateral onde se faz divisa com uma residência; nºs. 264 e 265/2021, ambas de autoria 
do Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim, solicitando ao sr. Prefeito, respectivamente: que estude 
medidas para organizar o trânsito entre a Rua Padre Ângelis (vulgo Morro do Piolho) e a Rua Geraldo 
Aparecido da Silva (Capela de Santos Reis) e, que determine que a limpeza e a capina da Travessa 
Zerbini sejam realizadas de maneira regular e permanente; nºs. 266 e 267/2021, ambas de autoria do 
Vereador Márcio Donizetti de Souza, solicitando ao sr. Prefeito, respectivamente: que estude a 
possibilidade de canalizar o Córrego do Bairro São José, que passa nos fundos da Rua Elpídio 
Bernardes Ferreira e, que sejam construídas bocas de lobo na Rua Alfred Nobel, perto do local onde 
está sendo construído o muro de arrimo. Continuando, previamente inscrito no Expediente, fez uso da 
palavra o Vereador Presidente Richard Silva Ferfoglia Maguim, fazendo alertas com relação a possíveis 



problemas com relação enchentes na Travessa Porto Alegre, dizendo que é necessário e urgente a 
limpeza, desobstrução do leito e roçamento das margens do córrego. Aparteando, o Vereador Márcio 
Donizetti de Souza, fez algumas considerações e apoiou plenamente a palavra do Vereador Richard 
Maguim. Na sequência,  
o sr. Presidente deixou livre a palavra aos Presidentes das Comissões Permanentes para marcação de 
reuniões e outras informações. Com a palavra os Vereadores Sandro Aparecido Martins, Presidente da 
Comissão de Assistência Social, Isabella Flamínio de Paiva, Presidente das Comissões de Justiça e de 
Finanças e Márcio Donizetti de Souza, Presidente da Comissão de Obras, disseram que após a Sessão, 
combinarão com os demais membros das Comissões, o melhor dia e horário para as reuniões. 
Continuando, não havendo oradores inscritos na TRIBUNA LIVRE,  foi feita a Chamada para 
Verificação de Quorum. Havendo quorum, passou-se à ORDEM DO DIA, que constou do seguinte: 
Após aprovação de Requerimento assinado por todos os Vereadores para apreciação em Regime 
Extraordinário de Tramitação, foram aprovados por unanimidade, em única discussão, os seguintes 
Projetos de Lei do Executivo Municipal: nº 036/2021, que dispõe sobre abertura de Crédito 
Adicional Especial no valor de R$ 27.536,41 do orçamento municipal e dá outras providências; nº 
039/2021, que dispõe sobre abertura de Crédito Adicional Suplementar no valor de R$ 180.000,00 do 
orçamento municipal e dá outras providências; nº 040/2021, que dispõe sobre abertura de Crédito 
Adicional Especial no valor de R$ 100.000,00 do orçamento municipal e dá outras providências, todos 
após comentários do Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim; nº 041/2021, que dispõe sobre 
abertura de Crédito Adicional Suplementar no valor de R$ 1.969.000,00 do orçamento municipal e dá 
outras providências e, nº 042/2021, que dispõe sobre abertura de Crédito Adicional Suplementar no 
valor de R$ 3.200.000,00 do orçamento municipal e dá outras providências, ambos após comentários 
dos Vereadores Richard Silva Ferfoglia Maguim e Márcio Donizetti de Souza. A Mesa encarregar-se-á 
de remeter os respectivos Autógrafos de Leis ao sr. Prefeito Municipal. Finalizando, foi também 
aprovado por unanimidade, após comentários do próprio autor, o Requerimento nº 009/2021, de 
autoria do Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim, requerendo ao sr. Prefeito Municipal informações 
sobre autorização, fiscalização e planejamento do parcelamento do solo urbano e rural de nosso 
Município, em especial quanto à aplicação da Lei Municipal nº 2.799, de 24 de agosto de 2021, que 
dispõe sobre a Implantação de Chacreamento. Terminada a Ordem do Dia, e não havendo matéria a 
ser anunciada para a ORDEM DO DIA DA PRÓXIMA SESSÃO, o sr. Presidente concedeu a palavra 
aos Vereadores para EXPLICAÇÃO PESSOAL, quando dela fizeram uso todos os Vereadores, exceto 
o Edil Edvaldo Elias Goulart 
. Nada mais havendo a tratar, o sr. Presidente agradeceu a presença de todos, declarando encerrados 
os trabalhos desta Sessão, do que, para constar, mandou lavrar a presente ata, que depois de lida, se 
aprovada, será por mim assinada,                   , 1º Secretário, pelo sr. Presidente e pelo Vereador 2º 
Secretário. 
 
Observação: A íntegra desta Sessão encontra-se gravada em DVD, de acordo com a 
Resolução nº 001/2010, que instituiu a Ata Eletrônica na Câmara Municipal de Caconde. 
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